
TABĂRA JUDEȚEANĂ-CONCURS, 

pentru elevii olimpici la matematică, ediția a XV-a 2025, 

Târgu Lăpuș, 01.09.2025-06.09.2025 
Clasa a VI-a 

 

 

 

1.  a. Fie 𝑛 ∈ ℕ. Arătați că dacă numerele 𝑛 + 1 și 2𝑛 + 3 nu sunt divizibile cu 3, atunci 

numărul 4𝑛 + 5 este divizibil cu 3.  

b. Determinați câte numere naturale 𝑛 există astfel încât să fie mai mici decât 2025, iar dacă 

numerele naturale 𝑛 + 1 și 2𝑛 + 3 nu sunt divizibile cu 3, atunci 4𝑛 + 5 să fie un număr natural 

divizibil cu 3. 

 

2.  Fie unghiurile proprii ∢𝐴𝑂𝐵 și ∢𝐵𝑂𝐶, astfel încât semidreapta (𝑂𝐶 este inclusă în 

interiorul ∢𝐴𝑂𝐵. Bisectoarea unghiului ∢𝐴𝑂𝐵 formează cu semidreapta (𝑂𝐶 un unghi cu 

măsura de 300, iar bisectoarea unghiului ∢𝐵𝑂𝐶  formează un unghi drept cu semidreapta (𝑂𝐴.  

Determinați măsura unghiului ∢𝐴𝑂𝐶. 

 

3. Determinați mulțimile de numere naturale 𝐴 și 𝐵 având fiecare câte trei elemente, știind că 

sunt îndeplinite simultan condițiile : 

i) elementele mulțimii 𝐴 sunt numere pare; 

ii) suma elementelor mulțimii 𝐴 este egală cu suma elementelor mulțimii 𝐵; 

iii) dacă 𝑥 + 4 ∈ 𝐴, atunci 3𝑥 ∈ 𝐵. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Notă: Fiecare problemă se notează cu  puncte de la 0 la 7. 

           Timp de lucru: 2 ore 

  



TABĂRA JUDEȚEANĂ-CONCURS, 

 pentru elevii olimpici la matematică, ediția a XV-a 2025, 

     Târgu Lăpuș, 01.09.2025-06.09.2025 

Clasa a VI-a  

                                                          BAREM  

 

1. a. Arătați că, dacă 𝑛 ∈ ℕ și numerele 𝑛 + 1 și 2𝑛 + 3 nu sunt divizibile cu 3, atunci 4𝑛 + 5 

este divizibil cu 3.  

b. Determinați câte numere naturale 𝑛 există astfel încât să fie mai mici decât 2025, iar dacă 

numerele naturale 𝑛 + 1 și 2𝑛 + 3 nu sunt divizibile cu 3, atunci 4𝑛 + 5 să fie un număr natural 

divizibil cu 3. 

Soluție :  

a. Dacă 𝑛 + 1 nu este divizibil cu 3, atunci  

                       există 𝑘 ∈ ℕ astfel încât 𝑛 + 1 = 3𝑘 + 1 sau 𝑛 + 1 = 3𝑘 + 2  2p 

I. 𝑛 + 1 = 3𝑘 + 1 ⇒ 𝑛 = 3𝑘,  deci 2𝑛 + 3 = 6𝑘 + 3 ⋮ 3 , contradicție cu ipoteza 

II. 𝑛 + 1 = 3𝑘 + 2 ⇒ 𝑛 = 3𝑘 + 1,  deci 2𝑛 + 3 = 6𝑘 + 5 nu este divizibil cu 3 și 

4𝑛 + 5 = 12𝑘 + 9 ⋮ 3          2p 

b. Din soluția de la a. ⇒ 𝑛 = 3𝑘 + 1,   𝑘 ∈ ℕ. Cum 𝑛 < 2025     1p 

⇒ 𝑛 ∈ {3 ∙ 0 + 1, 3 ∙ 1 + 1,… , 3 ∙ 674 + 1}, adică 675 de numere.    2p 

 

2. Fie unghiurile proprii ∢𝐴𝑂𝐵 și ∢𝐵𝑂𝐶, astfel încât semidreapta (𝑂𝐶 este inclusă în interiorul 

∢𝐴𝑂𝐵. Bisectoarea unghiului ∢𝐴𝑂𝐵 formează cu semidreapta (𝑂𝐶 un unghi cu măsura de 

300, iar bisectoarea unghiului ∢𝐵𝑂𝐶  formează un unghi drept cu semidreapta (𝑂𝐴.  

Determinați măsura unghiului ∢𝐴𝑂𝐶. 

 

Soluție : 

Dacă  [𝑂𝐸 este bisectoarea ∢𝐵𝑂𝐶 avem ∢𝐶𝑂𝐸 = ∢𝐵𝑂𝐸 = 𝑥 și [𝑂𝐷 bisectoarea 

∢𝐴𝑂𝐵 avem ∢𝐷𝑂𝐶 = 300.                                                                                                           1p   

 

I. Dacă (𝑂𝐷 ⊂ 𝑖𝑛𝑡 ∢𝐵𝑂𝐶 avem :  

∢𝐷𝑂𝐵 = 2𝑥 − 300 = ∢𝐴𝑂𝐷  

⇒ ∢𝐸𝑂𝐴 = 900 = 3𝑥 − 600.  

⇒ 𝑥 = 500 ⇒ ∢𝐴𝑂𝐶 = ∢𝐴𝑂𝐷 − ∢𝐷𝑂𝐶 = 400. 

       3p 

 

II. Dacă (𝑂𝐷 ⊂ 𝑖𝑛𝑡 ∢𝐴𝑂𝐶 avem :  

∢𝐷𝑂𝐵 = 2𝑥 + 300 = ∢𝐴𝑂𝐷  

⇒ ∢𝐸𝑂𝐴 = 900 = 3𝑥 + 600.  

⇒ 𝑥 = 100 ⇒ ∢𝐴𝑂𝐶 = ∢𝐴𝑂𝐷 + ∢𝐷𝑂𝐶 = 800. 

      3p 

 

Obs : Semidreptele (𝑂𝐷 și (𝑂𝐸 nu pot coincide, căci ar rezulta   ∢𝐴𝑂𝐵 = 1800. 

  



 

3. Determinați mulțimile de numere naturale 𝐴 și 𝐵 având fiecare câte trei elemente, știind că 

sunt îndeplinite simultan condițiile : 

i) elementele mulțimii 𝐴 sunt numere pare; 

ii) suma elementelor mulțimii 𝐴 este egală cu suma elementelor mulțimii 𝐵; 

iii) dacă 𝑥 + 4 ∈ 𝐴, atunci 3𝑥 ∈ 𝐵. 

 

Soluție : 

Fie 𝐴 = {2𝑥, 2𝑦, 2𝑧, }, unde 𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ ℕ distincte două câte două.     1p 

Deoarece 2𝑥 = (2𝑥 − 4) + 4 
𝑖𝑖𝑖)
⇒  3(2𝑥 − 4) ∈ 𝐵 ⇒ 6𝑥 − 12 ∈ 𝐵 ⇒   2p 

𝐵 = {6𝑥 − 12, 6𝑦 − 12, 6𝑧 − 12} ⇒ 𝑥, 𝑦, 𝑧 ≥ 2 , deoarece 6𝑥 − 12 ∈ ℕ etc.  2p 
𝑖𝑖)
⇒  2𝑥 + 2𝑦 + 2𝑧 = 6𝑥 − 12 + 6𝑦 − 12 + 6𝑧 − 12 ⇒ 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 9    1p 

⇒ {𝑥, 𝑦, 𝑧} = {2,3,4} ⇒ 𝐴 = {4,6,8}  și  𝐵 = {0,6,12}      1p 


